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SAJTÓKÖZLEMÉNY 

2021. November 23-24 között az Európai Unió 21 tagállamából projekt partnerek és stakeholdereik 

közösen vettek részt a JA ImpleMENTAL (Együttes fellépés a lelki egészség területén elérhető jó 

gyakorlatok megvalósítására) elnevezésű program projektindító online rendezvényén. 

Az eseményt Stella Kyriakides, az Európai Bizottság egészségügyért és élelmiszer-biztonságért felelős 

biztosa nyitotta meg, hangsúlyozva az együttes fellépés fontosságát: „A lelki egészég területén fellépő 

problémák már 2020 előtt is komoly aggodalomra adtak okot, mivel ezen a területen minden hatodik 

európai állampolgár érintett. Természetszerűleg a járványhelyzet ezerszeresen megsokszorozta a lelki 

egészséget negatívan érintő jelenségeket.  A COVID-19 ráébresztett minket, hogy mennyire értékes, 

fontos és törékeny a lelki egészségünk. Ebben az összefüggésben a mai Együttes Fellépésünk valódi 

változásokat indíthat, és valós előnyöket biztosíthat a polgárok számára az EU tagországaiban." A 

biztos szintén kiemelte: „A járványra olyan lépésekkel szükséges válaszolnunk, amelyek ötvözik a 

sürgősség, a befektetés, a kapacitásépítés és az innováció elemeit. Erőfeszítéseinket hatékony 

együttműködésre kell alapoznunk“.  

Az új Együttes Fellépés, amelyet az egészségügyi rendszer reformja kísér a közösségi alapú 

szolgáltatások kialakítása és megerősítése érdekében, továbbá egy többszintű nemzeti öngyilkosság-

megelőzési program is kiegészít, elősegíti a lelki egészség megőrzését, javítását és csökkentheti a 

mentális betegségek kialakulását. JA ImpleMENTAL idővel jelentős javulást és előnyöket hozhat az 

érintett egyének, családtagjaik és az egész társadalom számára. Kyriakides biztos asszony szintén 

felhívta a figyelmet az új ambiciózus „EU az egészségügyért” (EU4Health Programme) programra, 

amely majd még többet tehet Európában a lelki egészség fejlesztéséért.  Egy pályázati  kiírásra már sor  

került, amely a legjobb európai gyakorlatok (best practices) átvételét támogatja a Covid járvány által 

okozott és a lelki egészség területén fellépő problémák leküzdésére.  

A projektnyitó eseményen köszöntőt mondott: Zoe Rapti, görög egészségügyi miniszter-helyettes, 

Nicoline Tamsma, főigazgató, Egészségügyi Főigazgatóság, Florina Telea, főosztályvezető, EU 

Egészségügyi és Digitális Fejlesztésekért Felelős Ügynökség, Theoklis Zaoutis, elnök, görög Nemzeti 

Közegészségügyi Szervezet.  

A JA ImpleMENTAL projekt és az Együttes Fellépés rövid ismertetőjét követően, amelyet Vasileia Konte 

a projekt vezető partnerének (Görög Nemzeti Népegészségügyi Szervezet) koordinátora tartott, a 

projektindító rendezvény első napjának résztvevői információt szerezhettek a projekt különböző 

munkacsoportjainak szerepéről és feladatairól, a tudásmegosztáshoz, átadáshoz, fejlesztéshez 

kapcsolódó, illetve a fenntarthatósági, értékelési, kommunikációs és terjesztési tevékenységekről és a 

projektmenedzsmenti folyamatokról. A napot a tagállami szakpolitikai bizottság (State Policy 

Committee) és az érintetti fórum (Stakeholder Forum) képviselőinek rövid hozzászólásai zárták. 

A második napon előadások hangzottak el a projekt és az Együttes Fellépés pénzügyi felosztásáról, 

menedzsmentjéről és annak koordinálásáról. A résztvevők ezt követően országos teamekre bontott 

párhuzamos workshopokon vettek részt, ahol az érintett hatóságok képviselői és partnereik közösen 

megvitatták az Együttes Fellépéshez kapcsolódó nemzeti szinten elvégzendő feladatokhoz kötődő, 

azok feltérképezésével és megvalósításával járó kihívásokat, elérendő célokat. Az eseményt a 

workshopok tapasztalatainak és tanulságainak megosztása és összefoglalása zárta.  
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Az Európai Unió harmadik egészségügyi programja által társfinanszírozott (2014-2020), JA 

ImpleMENTAL projekt három éves lesz, amelyet vezető partnerként Görögországban és európai 

szinten a Görög Nemzeti Népegészségügyi Szervezet (Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), 

National Public Health Organization (NPHO), Greece) koordinál.  

JA ImpleMENTAL 

Az Együttes fellépés kezdeményezés 21 ország 40 partnerét vonja be, akik a mentális egészségügy két 

legjobb gyakorlatának: "Mentális egészségügyi reform Belgiumban" (Mental health reform in Belgium) 

és az „Az öngyilkosság megelőzésére vonatkozó osztrák "SUPRA" (Suicide Prevention Austria) 

átadására fognak össze.  A két legjobb gyakorlatot előzetesen az EU közegészségügyi bevált 

gyakorlatok portáljának gyűjteményéből a Steering Group on Promotion and Prevention (az EU 

egészségmegőrzéssel és megelőzéssel foglalkozó irányítócsoportja) választotta ki. Ezekről további 

információ: https://webgate.ec.europa.eu/dyna/bp-portal/  

A sikeres átvétel érdekében a projekt a nemzeti/regionális/helyi teamek és környezetük felkészítésére 

összpontosít majd, olyan konkrét stratégiákra és eszközökre készít javaslatokat, amelyek elősegítik a 

bevált gyakorlatok Európában történő megvalósítását és javítják a lakosság egészségét a közreműködő 

uniós tagországokban. 

JA ImpleMENTAL céljai: 

 támogatja a tagállamokat annak érdekében, hogy javítsák lelki egészség/ mentális egészségügyi 

szolgáltatásaikat az ellátó rendszer innovatív és fenntartható átalakítása révén; 

 a résztvevő országok a rendszerátalakítással növeljék ellátási kapacitásukat, különös tekintettel 

a beteg-központú és integrált megközelítések támogatására, az ellátórendszer 

hatékonyságának növelésére, az ágazatok közötti egészséges szövetségek kiépítésére és 

fenntartására, valamint a nemzeti és regionális hatóságok közötti koordináció megerősítésére; 

 a nemzeti/regionális kormányzati szereplők erőteljes bevonásának elérése annak érdekében, 

hogy a kiválasztott gyakorlatok beépülhessenek az egészségügyi rendszerekbe; 

 a mentális egészség területén az érintett tagállami hatóságok tartós együttműködésének 

kialakítása, valamint az érdekeltek széles körének bevonása a mentális egészséggel 

kapcsolatos közös és globális jövőkép kialakítása érdekében; 

 a gyermekek, serdülők és felnőttek mentális egészségének javítása az ellátáshoz való 

hozzáférésük megkönnyítésével, valamint a megelőző, elősegítő, gyógyító és rehabilitációs 

mentális egészségügyi szolgáltatások minőségének és koherenciának fejlesztése, a 

szolgáltatások egyéni szükségletekhez való igazításával, amelyeket a betegek lakóhelyén és 

társadalmi környezetében nyújtanak; 

 különböző szakterületeket átfogva a mentális/lelki egészségnek az alapellátásba történő 

fokozottabb integrációjának megvalósítása, hogy a (gyakran komorbid) mentális és fizikai 

egészségi állapotú emberek számára személyközpontú és összehangoltabb ellátást 

biztosítható egészségügyi szolgáltatások jöjjenek létre. 

További információk: 

 https://ja-implemental.eu/participants/ 

https://webgate.ec.europa.eu/dyna/bp-portal/
https://ja-implemental.eu/participants/

